

Отзыв

на автореферат и диссертацию Жураевой Рамзии Саидкуловны на тему: «Концепт «хушбахтӣ/happiness (счастье)» в таджикской и английской лингвокультурах», представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Теоретическое изучение языков является одним из наиболее актуальных направлений современной науки о языке. В последние годы исследования в этой области заняли значительное место в современном языкознании. Достаточно популярными в этом плане с самого начала становления сопоставительной типологии стали разные аспекты исследования проблематики, связанной с изучением и исследованием концепта «хушбахтӣ/happiness (счастье)» и способы его выражения в разнотипных языках. Особую значимость это имеет для сопоставительно-типологического исследования.

Целью исследования является выявление универсальных и специфических особенностей концепта «хушбахтӣ/happiness (счастье)» в культурном сознании таджикского и английского народов и определение отличия в понимании счастья в разных типах языковых реалиях.

Актуальность темы обусловлена возросшим интересом современной лингвистики к проблемам различных сторон изучением функционально-семантических особенностей концепта «хушбахтӣ/happiness (счастье)» и способы его выражения в таджикском и английском языках, дискуссионные и нерешённые аспекты, такие как определения концепта в лингвистике.

Новизна исследования заключается в том, что в ней впервые предпринята попытка исследовать новые подходы изучения концепта «хушбахтӣ/happiness (счастье)» на основе сопоставительного анализа использования этого явления в таджикском и английском языках, а также впервые производится детальный анализ структуры и семантики данного концепта в указанных языках.

Используя метод сравнительного и сопоставительного анализа, а также метод трансформационного, статистического и непосредственного лингвистического наблюдения, Р. Жураева предприняла попытку анализировать материал каждого из этих языков с точки зрения, как его

искомой системы, так и в плане типологического соотношения одного языка к другому.

Рецензируемая работа имеет неоспоримую теоретическую и практическую ценность, так как в определённой степени расширяет и углубляет теоретические знания при написании раздела о концепте «хушбахтӣ/happiness (счастье)». Фактический материал может быть использован при чтении спецкурсов по когнитивной лингвистике, как таджикского, так и английского языков, на факультетах иностранных языков вузах республики Таджикистан и сопоставительной грамматики вышеназванных языков.

Диссертационная работа состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографии и списка проанализированных источников.

Как положительный момент следует отметить то, что в списке использованных научных работ, имеется большое количество изданий последних лет.

Автореферат полностью соответствует диссертации: он в сжатой, лаконичной форме (и вместе с тем достаточно подробно) отражает основное содержание и структуру диссертации и включает обоснование актуальности, новизны исследуемой темы, её теоретическую и практическую значимости, объекта, материала и методов исследования, а также положения, выносимых на защиту, рабочую гипотезу, основные выводы исследования и список опубликованных по теме работ.

Диссертация и автореферат, однако, не лишены отдельных недочётов:

1. В работе соискатель указывает на множество научной литературы относительно оптативных предложений, но не всегда проводит критический анализ этих источников в достаточной мере.

2. В диссертации и автореферате, к сожалению, встречаются стилистические и орфографические погрешности.

Однако указанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертации Р. С. Жураевой, которая является завершённым исследованием, имеет теоретическое и практическое значение.

Структура и содержание автореферата соответствует структуре и содержанию диссертации. По теме диссертации опубликованы 8 статей, в которых отражены проблематика, содержания и важнейшие результаты проведенного исследования.

Диссертация Жураевой Рамзии Саидкуловны на тему: «Концепт «хушбахтӣ/happiness (счастье)» в таджикской и английской лингвокультурах» отвечает требованиям ВАК Российской Федерации, и её автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.19 – Теория языка.

Рецензент: заведующая кафедрой иностранных языков, Таджикского государственного финансово-экономического университета, к.ф.н., доцент



Хусейнова Г. А.

Адрес: 734025, Таджикистан,
г. Душанбе, ул. Нахимова 64/14
Электронный адрес: www.tgfeu.tj

Подпись Хусейновой Г. А. заверяю:
Начальник отдела кадров и специальных работ
Таджикского государственного
финансово-экономического университета



Шарипов У. А.

13.09.2022